

DÉLBÁCSKA

VI. ÉVFOLYAM
144

Szerkesztőség: Templomudvar 2. szám
Kiadóhivatal: Péter király-u. 30. szám
Sürgőnycim: Délbácska. Telefon 137 sz.

NOVISAD, 1925 JUNIUS HÓ 24

SZERDA

Eloffizetési árak helyben és vidéken:
Egy óra 35 dinár, három óra 105 dinár,
télévire 210 dinár, egész évre 420 dinár.

Egyes szám ára:
1 1/2 Dinár

Mikor lesz békekesség?

A „Délbácska” tegnapi számában szubotocai tudósítónk jelentése alapján beszámoltunk arról a kiméletlen támadásról, amelyet a radikális párt szubotocai lapja, a „Bunjevačke Novine” intézett a szubotocai magyar pártszervezet és annak egyik vezetőségi tagja ellen. Nem igyekeztünk a támadás jelentőségét tubecsnálni, s azt sem hisszük egy percig sem, hogy a szubotocai sajtó egyik kevésbé jelentékeny orgánumának, a „Bunjevačke Novine”-nak kirohanása alapjaiból forgatná ki azt a békekességet, amely már-már vizsziatéri látszott sorak közé. A kísérletjártás ellen tiltakozunk csupán, mert szubotocai lapársunk megmondatlan, könnyelmű és kétségtelenül rosszszándékú kirohanása semmi egyéb, mint kísérletjártás azoknak a rosszemlékű időknek, amelyekben imponáló határozottsággal működtek — érvek helyett — a botok, s bájos könnyedséggel röpöntek a pofonok. A királyságbeli magyarság első országos kongresszusára kosárban vonultattak fel néhány kézigrántót és alkalmunk volt látni azokat a polgárokat is, akik akkor csak azért vonultak fel Senta főterére, hogy az első „kétértelmű” szónál székergessék az egész gyülekezetet. A magyarság azonban sem akkor, sem azelőtt, sem azután nem adott okot egyetlen-egyszer sem arra, hogy egy-némely megmondatlan fiatalember, hazafias felbuzdulásának feleslegessé vált energiáit magyarok hátán keresztül csapolja le. A sentai nagygyűlést — hány éve már annak! — nem lehetett megzavarni. Sentán nem lehetett botrányt rendezni, pedig a fülek és a szemek szinte ideges türelmetlenséggel halászták a legkisebb, csak valamennyire elfogadható okot, de a háromórás kongresszuson ilyen egyetlen-egyet sem produkáltak. A botokat vissza kellett vinni, s nem lehetett használni sem a boxereket, sem a revolvereket. A magyarság pedig az elmúlt évek alatt mindennap bebizonyította, hogy Sentán feleslegesen állottak csatarendbe azok a fiatal emberek, akik a magyarsággal szemben táplált vak, de indokolatlan gyűlöletükben mindenkor készek minden kilengésre. A vojvodinai magyar kisebbség egyforma becsületességgel és makulátlan hűséggel teljesíti állampolgári kötelességeit és egyáltalán semmi szükség sincs arra, hogy apró lapocskákban hetenként kitergetett gyűlölködés idézze folyton azokat a „vadászat”, amelyek már Senta főterén is közönséges rágalmaznak bizonyultak csupán. A „Bunjevačke Novine” támadása stílusban és tartalomban az évekket ezelőtt divatban volt rendszer szellemidézése és nem tudjuk elképzelni, miért látják szükségesnek lapársunk környékén felidézni ennek emlékét? Nemcsak a magyarság, de nemzetiségi különbség nélkül minden polgár hozzájárul ma már a kérdés fölvetéséhez: Mikor lesz itt békekesség? Vegye végre észre a „Bunjevačke Novine” is, hogy elmúltak azok az idők, amikor a magyarok megrágalmazása megélhetési lehetőség volt. A gyűlölet prédikátorainak ma már nincsen hallgatósága. Mindenki békét, rendet, nyugalmat akar. Fárastók és hazugok a szavak, amelyek öt évvel ezelőtt még eredményesen rikkoltatták, hogy „minden magyar hazáruzó”. Az országnak az az ellensége, aki akadályozza a lelkek békéjének helyreállítását, aki mindennap ujrászítja a gyűlölet pislogó parazsát. A magyarság békében és munkában él és a maga becsületet életének tudatában bármikor hajlandó a maga állampol-

gári értékét azok mellé állítani, akik fuldokolva a gyűlöletből, fokozottabb hűségre serkentik. Egy percig sem

hiszzük, hogy a magyarság alulmaradhatna ebben a valóban nemes versenyben...

Radics Pavle lesz a kultuszminiszter?

A szerb—horvát megegyezés publikálása a legközelebbi hetek kérdése csupán

Beogradból jelentik: Beograd politikai életében ma óriási szenzációt keltett az a hír, hogy a radikálisok és a horvát parasztpárt között eddig teljes titokban folytatott tárgyaláson megegyezés jött létre, amelynek egyik pontja a közoktatásügyi tárcát a horvát parasztpárt egyik legnépszerűbb tagja Radics Pavle számára biztositja. Teljesen megbízható helyről szerzett értesülés szerint a szerb—horvát megegyezés publikálása és a radikális—horvát parasztpárti koalíció létrehozása a legrövidebb időn, legkésőbb három héten belül megtörténik. Radics Pavle személye körüli kombinációk megbízhatóságát megerősíteni látszik annak a levélnek feltűnő melegsége és szívéllyessége, amelyet Ofelsége intézett Radics Pavlehoz a Petar—király emlékmű felállítását körül kifejtett eredményes tevékenységéért. Radics Pavle kultuszminisztersége természetesen a független demokratákkal (Pribicevics) való végleges szakítással volna egyenlő. Beogradban ezt az eshetőséget ma már a legszélesebb körben pertraktálják.

A rádicspártiak belépnek a kormányba

Öt miniszteri tárcát kapnak

Beogradi tudósítónk jelenti: A parlament tegnapi ülésén az ellenzék obstrukciója folytán a napirend tárgyalására nem kerülhetett sor.

A napirend előtt felszólt Superina horvát képviselő, aki egy parlamenti ankébizottság kiküldetését javasolta, amely a sziszákai népgyűlésen előfordult atrocitásokat vizsgálja meg.

A kormány nevében Simonovics agrárminiszter az indítvány elvetését javasolja, mert ellenkezésben áll az Alkotmány 7-ik fejezetével.

Pecics képviselő az indítvány mellett foglal állást. Pecics beszéde közben heves összetűzésre kerül a sor Pecics és Pribicevics között. Az elnök csak ismételt rendreutalásokkal tudja a nyugalmat helyreállítani.

A többség Superina indítványát elveti. Legközelebbi ülés pénteken.

Politikai körökben tegnap erősen tartotta magát a hír, hogy a Radics

párt belépése a kormányba, már csak napok kérdése. A kormányban a független demokrapárt is benn maradna, de csak Pribicevics Szvetozár képviselő benne saját pártját.

Radicsék valószínűleg öt — nem politikai — tárcát fognak kapni, mint a kormány alelnöke pedig Jovanovics Ljuba szerepe, aki Pribicevics miniszterelnököt betegsége tartamára fogja képviselni. Jovanovics Ljubát az ellenzék is szívesen látja a helyettes miniszterelnöki széken.

Erdekes kommentárookra szolgáltatott okot a verifikációs bizottság döntése, amely a Radics—párti mandátumok igazolása mellett foglalt állást. A kormányhoz közelálló körök véleménye szerint, a verifikációs bizottság döntése a király határozott utasítására történt, s megerősíti a kombinációt az a tény is, hogy a váratlan döntés a király visszaérkezése napjára esett.

Klicin Predrag városi tanácsnok lesz

A közigazgatási bizottság nem tárgyalta Markovics Giga felebbezését A belügyminiszterium fel fogja menteni dr. Markovicsot

A városi közigazgatási bizottság tegnap tartott ülést dr. Milovanovics Milan polgármester elnöklése alatt. Az ülésen dr. Szejjics Jovan főorvos a május havi közegészségéről számolt be. Májusban 29 férfi és 29 nő halt meg, ezzel szemben 33 fiugyermek és 44 leánygyermek született, a természetes szaporulat tehát 15 fő. Májusban a következő ragályos megbetegedések fordultak elő: 6 hastífusz, 3 pertussis, 1 kiütéses tifusz, ezek közül meghalt 1 hastífuszban és 1 pertussisban.

A közigazgatási bizottság ülésén kellett volna tárgyalni dr. Markovics Giga tanácsnok felebbezését, amelyet felfüggesztése ellen adott be. Ezt az ügyet azonban nem tárgyalták az ülésen, sőt amint hírlik nem is fog sor kerülni dr. Markovics Giga felebbezésének tárgyalására.

A novisadi radikális párt ugyanis ismét a városházán szeretné látni Klicin Predrag volt városi főjegyzőt, ezért a belügyminiszterium dr. Markovics Giga tanácsnokot, még a felegyelmi vizsgálat befejezése előtt fel fogja menteni állása alól. Miután Markovics Giga még nem szolgált 10 éve, nyugdíjra sincs jogosítva, így felmentése nem jelent nagyobb anyagi megterhelést a városra nézve. A Délbácska munkatársának értesülései szerint dr. Markovics Giga felmentése és Klicin Predrag kinevezése a legrövidebb időn belül meg fog történni.

Japán hadat üzent Kinának?

Angolpolitikai körökben valószínűnek tartják a háborus konfliktust

Londonból jelentik: Honkongból érkező jelentések szerint az a hír terjedt el, hogy Japán a kantoni kormányznak háborút üzent. A háboru oka az, hogy Kantonban egy japán hivatalnokot meggyilkoltak. Angol politikai körökben nem tartják valószínűnek, hogy ez a jelentés megfelel a valósnak. Más jelentések szerint a hongongi hatóságok egész sor intézkedést fogantatosítottak a rend fenntartása érdekében.

Bevezették a legszigorubb levél- és táviratcenzurát és fölhatalmazták a rendőrséget, hogy házkutatásokat tartson. Az angol hatóságok kijelentik, hogy saját jószántukból fentartják a rendet.

A lira rohamos esése

Beogradból jelentik: A lira az összes külföldi tőzsdén rohamos esésnek indult. A „Times” közgazdasági rovatvezetője a rendezetlen belpolitikai vi-

szonyoknak tulajdonítja a lira esését. Az olasz kormány erélyes intézkedéseket léptetett életbe a további zuhanás megakadályozására.

A bulgáriai pokol

Bulgáriában eddig 18.000 embert gyilkoltak meg

Beogradból jelentik: A bolgár parasztpárt felhívást intézett a világ összes kultur nemzeteihez, amelyben a bolgár rezsim vérengzéseit tárja fel. A felhívás szerint Bulgáriában a mai napig 18.000 embert gyilkoltak meg, köztük 21 képviselőt, 3 minisztert és 5 ujságíró. A felhívás a népekre apellál és a civilizáció figyelmét hívja fel a bolgár nép tragikus sorsára.

Vilmos excsászár kedélybeteg

Nemrégiben az a hír terjedt el, hogy Vilmos excsászár Doornból Noordvyk nevű tengeri fűrdőbe költözik át. Mint most közlik, ezt a tervet a volt császár az utolsó pillanatban megváltoztatta. Ugy tudják, hogy a terv megváltoztatása az excsászár súlyos melankóliájával áll összefüggésben. A volt császár ugyanis, amikor legidősebb fia visszatért Németországba és Hindenburgot megválasztották birodalmi elnöknek, nagyon heletta magát abban gondolni, hogy nem sokára ő is visszazamehet Németországba.

A holland kormány, mely kötelezettséget vállalt, hogy a volt császárt nem engedje el Doornból, megerősítette az excsászár ellenőrzését. Később azonban a volt császárnak végleg be kellett látnia, hogy Hindenburg támogatására egyáltalán nem számíthat. Hindenburg ugyanis, amióta az elnöki tisztséget elfoglalta, még a magánösszeköttetést is megszakította a Doornban élő excsászárral. Ehhez járult a legutóbbi napokban az a körülmény is, hogy a volt császár és felesége közt családi viszály támadt. Állítólag ezek a körülmények idézték elő az excsászár melankóliáját.

A dinár árfolyamai

Bécs 1224.— Prága 58.5/8
Budapest 1228.— Newyork 172.25

Junius 23	ZÜRICH zárlat	BEOGRAD zárlat	ZAGREB zárlat
Beograd	8.95	—	—
Zürich	—	1125.25	—
Newyork	515.25	57.975	—
London	25.045	281.90	—
Páris	24.10	272.50	—
Milano	19.10	171.65	—
Prága	15.275	172.15	—
Berlin	—	1384.—	—
Budapest	—	0.0820	—
Brüsszel	23.85	271.—	—
Bécs	0.00727	0.0816	—
Bukarest	2.425	—	—
Amsterdam	—	2328.—	—
Szófia	—	42.—	—
Krisztiania	—	—	—
Szaloni	—	—	—
Varsó	—	—	—

Newyorki tőzsde

1925 junius 23, 10 óra

Beograd	172.25	Prága	296.8
London	486.—	Berlin	2380.—
Páris	466.50	Bécs	14.—
Milano	371.—	Budapest	14.—
Zürich	1942.50	Bukarest	—
Brüsszel	463.—	Amsterdam	4011.—

Beogradi tőzsde

1925 junius 23, 17 óra

Bécs	—	London	281.80
Prága	172.—	Zürich	1124.—
Milano	316.—	Newyork	57.90
Páris	272.—	Irányzat:	pénz és áru

Csecsemőkiállítás

a novisadi egészségügyi palotában

A novisadi egészségügyi felügyelő-ség, mint azt már röviden jelentette a „Délbácska“ csecsemő- és gyermekkiállítás rendez a novisadi egészségügyi palotában. A kiállítás június hó 28-án nyílik meg. A jelentkezők gyermekeit a városi tisztító főorvosi hivatalban lajstromozzák mindennap délutáni egy órától bezárólag két óráig. Ugyanítt eszközlik a szükséges méréseket (súly, magasság, mellbőség stb.) is. Ezután is felhívjuk azokat a magyar szülőket, akiknek hat hónaptól két évig egészséges, jól fejlett fiú- vagy leánygyermekük van, hogy azokkal a lehetőség szerint vegyenek részt a gyermekkiállításon. A legszebb és legjobban fejlett, valamint legjobban táplált gyermekek között *tíz díjat* osztanak ki. Az első díj 1000 (ezer) dinár. A jelentkező szülők csupán a gyermek születési anyakönyvi kivonatát tartoznak magukkal vinni.

A csecsemőkiállítás iránt városszerte nagy érdeklődés nyilvánul, annál is inkább, mert ezidőszent Európában minden nagyobb városában rendeznek ilyen kiállításokat.

Becskereken lesz

a legszebb Petar király szobor

Zagrebból jelentik: Valdec Rudolf, a hirneves horvát szobrász most fejezte be egyik leghatalmasabb alkotását, Petar király lovasszobrát, amely Veliki Becskereken lesz felállítva.

A szobor Petar királyt lovon ülve ábrázolja és azt a pillanatot örökíti meg, amikor a király hüvelyébe helyezi a kardját. Az alapgonddal a következő: „Művem befjeztem, népem felszabadítottam, kardomat visszahelyezhetem hüvelyébe.“

A szobor négy méter magas, az alapzata szintén négy méter. A szobor alakja bronzba lesz öntve. A napokban egy nagyobb bizottság járt Becskereken megtekintette a szobrot. A bizottság tagjai el vannak ragadtatva a szobor szépségeitől. A szobrász 18 hónapig dolgozott hatalmas alkotásán, amely gyönyörű és megkapó díszes lesz Veliki Becskereknek.

A sombori karmelita rendház felhívása a pályaválasztás előtt álló ifjakhoz

A sombori karmelita rendház főnöke által felkérte az alábbi felhívás közlésére:

A pályaválasztás előtt álló ifjunak uakiszegeződik a kérdés: Hova? merre? mindenki tanácsot ad, szülő és jóbarát egyaránt, s beleszólnak a kérdésbe az ifju természetes hajlamai is. És még valaki. A legfőbb „Valaki“, mondván: ajkakra teszem ígéretet és kezembe teszem az örök élet kulcsát, légy Krisztus papja. Nem egy ifju érzi szívében ezt az isteni szót, sőt nem egy lelki szemei előtt a szigorú szerzetesi élet lebeg, mint ideál.

Azon ifjak, akik ilyen szigorúbb szerzetesi életre hivatást éreznek, forduljanak kérelmükkel a sombori karmelita rendház előjáróságához, felszerelve kérelmüket keresztlevelekkel, szülői beleegyezéssel, lelkipásztori ajánlással, egészségi bizonyítvánnyal és legalább négy középiskola sikeres elvégzését igazoló bizonyítvánnyal.

A felvétel napjától fogva az összes neveltetési költségeket a rend maga viseli. Jövedelmük a rendtagoknak nincsen, azért szüleiket, vagy más hozzátartozóikat segélyezniök nem lehet, szláv nyelvismeret kívánatos, s a jelentkezőre előnyt jelent. Cim: Karmelitanski Samostan, Sombor, Trg. Cara Urosa 3.

A rokkantak 4 százalékos rokkantadója

Évi 16 és fél dinár rokkantségély és évi 300 dinár rokkantadó

A négy százalékos rokkantadót egész bizonyosan azért szavazta meg valamikor a nemzetgyűlés, hogy az ilyen címen befolyt összegeket a rokkantak támogatására használja fel az állam, amely ezzel a támogatással kétségtelenül kötelességet teljesít. A gyakorlat azonban teljesen elle kezdő a törvény intenciójával. S szerkesztőségünkbe egymásután érkeznek olyan panaszok, amelyek furcsa világításba helyezik ezt az állítólag szociális és humánus szellemtől áthatott törvényt. Van Novisadon egy 30 százalékos rokkant, aki mint ilyen évi 16 és fél dinár rokkantségélyt „élvez.“ Ennek a kétséges él-

vezetnek fölöttébb keserű utózt adott nemrég az, hogy a rokkant polgárra évi 300 dinár rokkantadót vetettek ki. Egy másik rokkant a saját költségen kénytelen megcsináltatni műveg tagjait, annak dacára, hogy az ilyen és hasonló költségeket a rokkantadóból kellene fedezni. Hasonlók az állapotok az egész vonalon.

Értésülésünk szerint ezen visszásságok miatt a rokkantak egy országos akciót kezdeményeztek és az anomáliákra egy terjedelmes memorandum fogják felhívni a rokkantügyi hivatal figyelmét.

9-en stabilizálják a dinárt

A pénzügyminiszter nem tartja kívánatosnak a dinár további emelkedését

Dr. Sztojadinovics Milán pénzügyminiszter tollából a „Politika“ tegnapi száma hosszabb cikket közöl, amely a dinár emelkedésének okát belpolitikai életünk problémáinak lassu, de fokozatos elrendeződésében látja. A cikkben a pénzügyminiszter többek között a következő megállapításokat teszi:

„Az egyenes adókat 500 százalékkal, a rokkantadót 30 százalékkal emeltük fel, azonkívül bevezettük a kamarai (munkás) adót. Az illetékeket felemeltük, valamint a vámilletékeket is lényegesen felemeltük. A bevételeket ezekkel az intézkedésekkel a duplájára emeltük és nem kellett igénybe venni a Narodna Banka kölcsöneit. A kormány megkönnyítette a kivitelt, fel-

dotta a zárlat alól a tilalom alatt levő árucikkeket és a kivitelt nagy lendülettel emelkedett. Három éve, hogy a politikai állapotok és a konszolidáció útján vannak. Az országhatárok véglegesnek tekinthetők és a viszonyok az országban mindenütt kitűnően rendeződtek. Mindezek a körülmények hozzájárultak a dinár megerősödéséhez és a valutánk stabilizációjának ez a titka. Nem látom szükségesnek a dinár további emelkedését. A 9-es kurzussal meg vagyok elégedve. Ma már nem fontos, sőt nem is célszerű a dinár további emelkedése, ellenben szükséges stabilizálni és hosszabb ideig ezen az árfolyamon megtartani.“

Jó pénzért mindent megir a párisi sajtó

Szenzációs leleplezések a párisi világlapokról — „A francia újságírás kulisszatitkaiból“

Berlinben nagy szenzációt keltett egy nemrég névtelenül megjelent könyv, amelynek szerzője „Egy párisi szerkesztő“ címmel a következőképpen írja le a párisi újságírás titkait: „A francia újságírás kulisszatitkaiból.“ Ugylátszik, hogy hosszú évek személyes tapasztalatai alapján részben okmányokkal támogatva mondja el vádjait a francia főváros sajtójával szemben.

Párisban közel hetven napilap van, — hatszor több, mint Londonban, ötször több, mint Newyorkban és négyszer több, mint Berlinben. Ezek a lapok azonban nem politikai, hanem csak egyes, őket támogató politikusokat képviselnek. Aki miniszter akar lenni, újságot alapít és ebben dicsérteti magát.

A könyv számos statisztikai adatot tartalmaz arra nézve, hogy melyik lap milyen forrásokból kapja anyagi eszközeit. Egész csomó költőt és politikust leplez le. És végül felsorolja azt a pár ritka férfit, akik megvesztegethetetlenek voltak. Ilyenek Rocheford, Jaures, a szocialista vezér, Hervé és Clemenceau. Többek között elmondja a szerző, hogy a Figaró a múlt évben két és félmillió frankot vett be ilyen forrásokból. A montekarlói játékbank egyedül huszezer frank hallgatáspénzt fizetett a lapnak, a francia vasuti társaságok pedig tízezer frankot. Egy sor száz frank a Figaróban, ezért az összegért azt is meg lehet iratni, hogy a konkurrens bank igazgatója ezüstanalakat lopott. Maeterlinck, a költő, a róla szóló cikkért hatezer frankot fizetett.

Még rosszabbul állnak az ügyek a tőzsdei tudósításokkal. Itt sorra kerülnek az összes nevezetesebb párisi lapok, amelyek hasábjait annak bocsáják áruba, aki többet ad érte. Egy lap tőzsdei tudósításai rendszeren egy bank tulajdonát képezik, így például a

Figarónak a Banque Parisien-nel volt egy ilyen értelmű huszezer frankos szerződése. A chikagói világkiállítás alkalmával csak négy millió frankot kapott a francia sajtó a kedvező leírásokért. A monacoi játékbank évente publikált mérlege szerint nyolcszáz ezer frankot fizet azért, hogy egyetlen monacói öngyilkoságról, de még esős időről se számoljanak be a párisi lapok. A Panama-csatorna Társaság eddig százötven millió frankot áldozott ilyen „reklámokra“.

A szocialista újságok is kivesszik a részüket ebből a korrupcióból. Amikor még Briand volt a „Humanité“ című lap fődministrátora negyvenezer frank évi díjért közölt a lap egy tőzsdei tudósítást.

A Dreyfus pör alkalmával az elit kapitány testvérei óriási összegeket fizettek a Figarónak és erre egyik napról a másikra megváltoztatta a lap az álláspontját. A vásárlók azonban nem nyugodtak bele az ügybe, példányszám, negyedrésze csökkent és így a Figaró kénytelen volt szerkesztőit elbocsájtani. 1923-ban egy nagy párisi újság igazgatója a könyvben közölt adatok alapján megszaratolta a román külügyminisztert is.

Hogy a guruló rubelnek, milyen nagy szerepe van ezekben a kicsiny üzletekben, arról talán felesleges is beszélni.

Leon Daudet, a költő fia, sem volt mentes hasonló üzletektől. Így például 1914-ben hatalmas összeggel akarta megszaratolni a játékbankot.

Véget ért a jugoszláv-román tárgyalás

Beogradból jelentik: A dunai kérdésben megindított jugoszláv-román tárgyalások tegnap befejeződtek és minden kérdésben teljes megállapodásra jutottak a felek. Politikai körökben a megállapodásoknak nagy jelentőséget tulajdonítanak.

Belháború a novisadi vendéglősök egyesületében

A „Vojvodinai Vendéglős“ és az „Igazi Vojvodinai vendéglős“

A novisadi vendéglősök egyesületének elnöke, Dusan Atanackovics vendéglős, a Futaki-uti Lövölde kert bérletje nemrég heves kampányt kezdeményezett egy helybeli szódagyár és főképpen Mátics kapitány ellen, akit nzzal vádolt meg, hogy hivatali állásából kifolyólag meg nem engedett előnyöket biztosít a szóbanforgó szódagyárnak.

A novisadi közvélemény egy ideig érdeklődéssel kísérte ennek az afférnek fejleményeit, amikor azonban nyilvánvalóvá vált, hogy Atanackovics csupán azért támadja a Drózdik-féle szódagyárat, mert érdeklősége van a vendéglősök egyesülete szódagyáránál, a közvélemény ellene fordult, s szakadás állott be az egyesületben is, amelyben a tulajdoni többség az akció leszerelését követelte. Az Atanackovicsal egyébként is elégedetlen nagyvendéglősök a „Vojvodjanski Gostioničar“ c. hivatalos lap helyett új lapot adtak ki „Pravi Vojvodjanski Gostioničar“ címmel, amely most kíméletlen élességű támadást intéz Atanackovics és társa Kántor János ellen, akiket a legsúlyosabb vádakkal illet a lap. Nemcsak a vendéglősök között, de általában is érdeklődéssel tekintenek a vendéglősök belháborújának további fejleményei elé.

Lövöldöző hivatalfőnök

Amikor vadászfegyver van az állami erdészeti hivatalban

Különös afférje volt néhány nappal ezelőtt a Futaki ut 13. sz. ház házmesterének, Rassweiler Fülöpnek. A házban van elhelyezve az állami erdészeti hivatal, amelynek Branko Brankovics a főnöke. Brankovics, az affér aktív hőse nemrég éjjel fél háromkor ment „hivatalba.“ A házmester kötelességtudóan ajtó nyitott a késői látogatónak, majd pihenni tért. Néhány perc múlva a folyosón lévő kutya ugatni kezdett. Rassweiler ki akart menni a folyosóra, ahol ekkor egészen váratlanul lövés dördült el, majd a lakás egyik ablakának üvege hullott csörmpölvé a földre. A folyosón ott áll Brankovics, kezében még füstölő vadászfegyverrel. Amikor a házmester figyelmeztette, hogy nincsen harcúterem, Brankovics kegyetlen káromkodások közepette ismét löni akart, majd meggondolva a dolgot, hirtelen befordult az irodájába. Rassweiler azonnal jelentette az esetet a közelben posztoló 5-ös számú rendőrnek, majd feljelentést tett a rendőrségen, amely a lövöldöző hivatalfőnök ellen megindította az eljárást.

A milliárdos magyar szélhámosnő

leányát elveszi báró vőlegénye

Bécsből jelentik: Bécsben is rendkívüli szenzációt keltett Rónai Nándorné, a magyar Humbertné bűntügye. A bécsi előkelő társaságot főleg a báró Gorup család szereplése izgatta; az egykori bécsi rendőrfőnök fia, dr. báró Gorup Frigyes tudvalevőleg Rónai Hédy vőlegénye. Megirták a lapok, hogy Rónainé szélhámoságainak és az ezzel összefüggő botrányának kipattanása után Rónai Hédy visszaküldte a jeggyűrűt, amire az ifju Gorup báró táviratlag biztosította menyasszonyát változatlan érzelméről. Szombat este 10 órakor Gorup Frigyes telefonon hívta föl Rónai Hédyt és Bécsbe invitálta.

Rónai Hédy vasárnap a reggeli gyorssal valóban Bécsbe utazott, ahol délelben a pályaudvaron Gorup báróné és a vőlegénye várták, az esküvőt július 5-én tartják meg.

2%-os munkásadóívek és adókönyv kapható:

Ábrahám János

könyvkereskedésében, Kralja Petra 30.

Beck János

könyvkereskedésében, Futaki ut 94. sz.

Farkas és Dürbeck

könyvnyomdában, Željeznička ulica 30.

Vidéki megrendelések a nyomdából postán azonnal elintéztetnek.

HIREK

Amikor féláron lehet utazni meg nem is

A közlekedési miniszter igen üdvös rendelkezést léptetett életbe. Aki valamely hazai fürdőhelyre utazik és legalább 14 napig ott tartózkodik, a visszautazásnál nem kell megváltania a vasúti jegyet. Szóval féláron utazik. Elegendő, ha felmutatja az odautazásnál váltott biletumot, s akkor grátisz és frankó utazhat haza. Ez így van a teoridban. De nézzük csak a praksist. En is féláron akartam utazni és elmentem egy dalmáciai fürdőhelyre. Az adautazásnál nem volt semmi baj, amikor azonban hazafelé utaztam és a kalauznak fölényes nyugalommal odanyújtottam az idáig váltott jegyet, azt mondta, hogy én bizonyára valami rijkabil vagy zulukaffer vagyok, ha azt hiszem, hogy nálunk az országban ilyen „link” jegyekkel lehessen utazni. Hogy én mit gondolok tulajdonképpen, hogy ne packázzak vele, mert ő már ismeri az ilyen svindlereket, akik csak arra pályáznak, hogy az államot megkárosítsák és még a vonaton is bliccelni akarnak. Majd hanyatt vágódtam meglepetésemben és hiába mutattam fel egy újságkivágásból a miniszter ur idevonatkozó rendelkezését, a kalauz hatalmas ivben kiröpített a kocsiából, hozzátéve, ha sokat beszélek, átad a csendőrnök és szabad folyást enged az igazságszolgáltatásnak. Elkeseredésemben az állomás főnökhöz rohantam, aki barátságos vállveregetés kíséretében kijelentette, hogy ilyen miniszteri rendelkezést senkinek még fogalma sincs és hogy mindezt ideiglenesen sem lett értesítve, hogy a miniszteriumban kiadtak volna ilyen rendelkezést. No de uram, mondtam, én nem engedek az igazságból, itt van „svarc auf väjz” tessék elolvasni, a miniszterrel nem lehet csak úgy mir niks, dir niks kibabrálni. Hiába kapdóztam, tiltakoztam, ordítottam, hogy így meg amugy, a főnök azt mondta, menjek a sóhivatalba panaszsra. Oda ugyan nem mentem, de miután megvoltam győződve igazságtomról, elmentem a polgármesterhez. „Ja vagy ugy — mondta a polgármester — maga a féláru rendelkezéstől beszél. No ja, persze, mi is tudomást szereztünk róla, de hát ez nem olyan egyszerű, drága fiam, előzőleg különféle hivatalos formát kell elintézni. amíg az ügyet nyélbeüthetjük. Mondja csak uram, volt már maga beoltva? Már hogyne lettem volna! Voltam, vagyok, leszok és lettem volna! Akkor szerezzen egy újraoltási bizonyítványt, ragasszon rá 50 dináros okmánybélyegyet, azután egy bizonylatot, hogy már 14 napja itt tartózkodik (25 dinár okmánybélyeg) egy keresztlevelet, egy születési bizonyítványt, adóbizonylatot, iskolabizonyítványt, ha nős vagyok, esketési okmányaimat, ha nőtlen vagyok, nőtlenségi bizonyítványt, ha élek, az éleési folyamot megszakíthatatlanságát bizonyító bizonyítványt, ha meghaltam, halotti levelet, nyugdíjrokkant és hadiadó nyereség és nyomorúság illeték szabályzatait meg vagy meg nem történt esetleg történendő fizetésekéről szóló hivatalos hatalommal felruházott nyugta és elismervény bizonyítványt, adóbizonylatot, iskola- és iskolabizonyítványt. Usszilleték kirovása 30.000 dinár, behajthatatlanság esetén ennek százszorososa. Ha mindezt megszerzem, jöjjenek el megint hozzám, majd aztán megkapom a bizonyítványt, amelynek alapján féláron utazhatom haza. Megköszöntem kezét csókoltam és vad iramban rohantam a pénztárhoz, megváltottam az egész jegyet és még aznap este a legelső expresszvonattal elutaztam. Ha mindazt megszerzem volna, amit követeltek tőlem, félmillióba került volna a féláru jegy. K. A.

— A vöröskereszt ifjuság kézimunka kiállítása. A vöröskereszt egyesület június 25-én ifjusági kézimunkakiállítást rendez a Nikolajevska-iskola egyik tantermében. A kiállított tárgyak kizárólag a vöröskereszt ifjuság munkái. Az Egyesület kéri a közönséget, hogy minél nagyobb számban tekintse meg az érdekes kiállítást.

— A horvát királyság ezeréves jubileuma. Zagrebből jelentik: Tegnap kezdődtek a horvát millenáris ünnepségek. Az ünnepi istentisztelet után körmenetben vonultak a hívők a városban keresztül. A körmenetben amelyet Dr. Bauer érsek vezetett, a hatóságok fejei és 20.000 ember vett részt. Az egész város lobogódszben uszik. A katedrális előtt Bauer dr. nagy beszédet tartott. Beszéde végén, még eddig ismeretlen okokból pánik ütött ki a tömeg között. Az utolsó sorok mintegy adott jelre meginogtak és a tömeg rémülten menekülni kezdett. Több asszonyt és gyermeket a menekülők legázoltak. A rendőrségnek csak óriási erőfeszítések árán sikerült a tömeget megnyugtatni és a rendet helyreállítani.

— Az Ingyenkenyer Egyesület szombati kenyérgyűjtésénél 172 kiló kenyeret osztottak ki a szegények között. Tekintettel arra, hogy a jelentékek száma napról-napra növekedik, legközelebb már 200 kilót fognak kiosztani. A kiosztás alkalmával több névtelen jöltező nagyobb összegeket küldött az Egyesület elnöknőjének, így egy magát megnevezni nem akaró mecénás 500 dinárral járult hozzá a kenyérakció céljaira. Az Egyesület ez uton köszöni a nemes adományokat.

— A turistaegyesület kirándulása. Mint már jelentettük, a „Fruskagora” turistaegyesület június 28-án Vidovdánkor rendezte meg nagyszabású kirándulását a Velika Testera. Indulás reggel 5 órakor hajón Cserevicsig, onnan egyórai gyaloglás. Visszatérés este 7 órakor. Utazási költség: felnőttek részére 25 dinár, diákok részére 10 dinár. Előjegyzéseket elfogad a „Putnik” utazási iroda, Kralj Aleksandra ulica 20, telefon 2—05 és az egyesület titkárai dr. Vucskovics Nikola, Duna ucca 15. és Gracsanin Gaja, a pénzügyigazgatóság tisztviselője.

— Műkedvelőest Temerinben. A Temerini Torna Club e hó 27-én, szombaton este fél 9 órai kezdettel műsoros estét rendez a Gulminó-vendéglő nagytermében. A műsoron több modern, egyfelvonásos vígjáték szerepel dr. Gyegő Jenőné rendezésében.

— Wágnerál elsőrendű cigányzene!

— A városi házipénztár átadása. A városi főszámvevő változás alkalmával a távozó főszámvevő átadja utódjának a városi házipénztárt Bosnyakovic István tanácsnok főszámvevő tegnap adta át a városi házi pénztárt utódjának Vucsetics I. Milivoj tanácsnoknak.

— Felmentették a felségsértés vádjáról. A novisadi törvényszék büntetőtanácsa tegnap tárgyalta Flora Szvetozár Kriscicet (Bánát) földműves ügyét, akit az ügyészség felségsértéssel vádolt. A törvényszék azonban felmentette a vádlottat, mivel a vád nem nyert bebizonyosítást. Hasonlóképpen felmentette a felségsértés vádjáról Sajics Szlavko vrsaci kereskedőt is. Az ügyész mindkét ítélet ellen felebbezett.

— A „félezres” története. Beogradból jelentik: Petrovics Vukoszava, éjjeli pillangó, egy összejevetel alkalmával belenyult Pajkics Vladimir földbirtokos zsebébe, de olyan ügyetlenül, hogy egy egész ezredináros helyett csak egy félezrest tudott kihalászni, a másik része elszakadt és ottmaradt az illuminált állapotban levő Pajkics zsebében. A leány másnap értékesíteni akarta a félezrest a Narodna Bankánál, de miután ott már értesítve voltak a lopásról, a tolvaj éjjeli madarat tartóztatták. A bíróság most lopás miatt 3 havi börtönrre ítélte.

— A banjalukai katedrális. A vallásügyi miniszter felhatalmazást adott a banjalukai görög keleti hitközségnek egy impozás katedrális építésére. A görög keleti hívők eddig 4 millió dinárt gyűjtöttek össze a templom építési alapja javára.

— Hibakijegyzés. Tegnap szombat „Egy vendéglős, aki sértegeti vendégeit” című cikkünkben azt írtuk, hogy a pénzbírságra ítélt Maksimovics Tasza vendéglős megfélebbezte az ítéletet, azt annyiban igazítottuk helyre, hogy az elítélt megnyugodott az ítéletben és nem felebbezett ellene.

— Tízéves találkozó. A novivbasli gimnázium 1914—1915 évben a IV. osztályt végzett tanulói vásárnap június 28-án tízéves találkozóra gyűlnek össze a vrbasi Kaszinóban.

— Életveszélyes fenyegetésért öt nap. Kernast Alajos novisadi kereskedő feljelentést tett a vele egy házban lakó Grnya Pál bérkocsis ellen, mert ez év februárjában a következő szavakkal fenyegette: Agyontűöm magát, ha még egyszer figyelmezteti feleségemet, hogy ne hagyja nyitva a kaput. A tegnapi tárgyaláson a vádlott tagadta ezt, a tanúk azonban azt vallották, hogy tényleg használta a fenyegető kijelentést. A járásbíró az ítélet végrehajtását azonban felfüggesztette.

— Az élesztőkartell győzelme. Többször rámutattunk arra, milyen panamák és visszaélések történtek az élesztőkartell körül. A méregdrága bel-földi élesztő fentartása érdekében a legsötétebb eszközöktől sem riadt vissza az élesztőkartell, hogy az olcsó külföldi áru behozatalát lehetetlenné tegye. A kartell érdekeit most már a pénzügyi kormány is támogatja, amennyiben duplájára emelte fel a védvámot. A külföldi áru behozatala ezáltal lehetetlenné vált, a kartell pedig learatja szolidnak egyáltalán nem mondható működésének gyümölcsét, dagadó szükkebltségében ismét felakarja emelni az élesztő árát. Ha már élesztője nem dagad, hadd dagadjon a felfel gravitáló árfolyam.

— 60 vagon söt elmosott az eső. A dalmáciai Pag szigetén, ahol az ország legnagyobb sotelepei vannak, sztrájk ütött ki a munkásság között. A sójövődék igazgatósága csak hosszas megfontolás után hívatta Beogradba a telep igazgatóját jelentéstétel végett. Amíg Beogradban a békeltető tárgyalások a szokott bürokratikus mederben folynak, Pag szigetén egy felhőszakadás 60 vagon kikészített söt, amelyet a munkásság sztrájkja miatt nem lehetett elraktározni, egyszerűen elmosott és a tengerbe sodort. A kár meghaladja a két millió dinárt. Dalmáciában pedig a szegény lakosság még a legolcsóbb halat sem tudja eladni a sóhiány miatt, amely a lakosságot egyetlen kereseti forrásától fosztja meg.

ELVESZETT egy csingó arany óralánc a Tóth Kálmán uccától a Njegosova uccán át a Duna uccáig terjedő utvonaton. Becsületes megtalálója

500 dinár jutalom

ellenében Popper M.-nek Gutmann és Frank cégnél (Duna u. 4.) adja át.

— Román—magyar kereskedelmi tárgyalások. Budapestről jelentik: Juliusban megkezdődtek a magyar—román kereskedelmi tárgyalások. A magyar kormány már kinevezte képviselőit, akik a kereskedelmi tárgyalásokon Magyarország részéről résztvesznek.

— Az „Achilles kerékpárosklub” társasvacsorája. „Achilles” kerékpáros klub f. hó 27-én (szombat) este 8 órai kezdettel az egyleti helyiségben (Maros vendéglő Futoski put 71) Matics Dusan vendéke és Rogulya Milos diszelnök urak tiszteletére, társas vacsorát rendez, melyre az egyesület tagjait ez uton tisztelettel meghívjuk. Egy teríték ára: 30 dinár. Előjegyezni lehet, Polyakovics István alelnöknél, Irsay József sportcikereskedőnél Petrovaradinban, Paczik István pénztárnoknál, Hoffmann Fülöp kapitánynál Futoski put 12., Kojov-Otta János háznagnál, Alexander vál. tagnál Forgács üzlet és este az egyleti helyiségben, 8—10 óráig a háznagnál.

— Parázs közé esett kisleány. Csurogi tudósítónk jelenti: Horváth József csurogi téglagyári napszámos tegnapelőtt munkába menet előtt József nevű elemiskolás fiára biza három kislányt feletti felügyeletet. A fiu azonban otthagya kistestvéreit, iskolába ment. A három csöppség nem merve otthonmaradni, az apa keresésére indult. Utközben a legkisebb leány, a két éves Matild a téglagyár közelében egy parazzal telt gödörbe esett és rendkívül súlyos égési sebet szenvedett. Életbenmaradásához kevés a remény.

— Uj gyógyszer a vérba ellen. Párisból jelentik: A tudományos akadémia legutóbbi ülésén Roué dr. kijelentette, hogy a Levaditte féle oltások, amelyeket vérbaes betegeknek alkalmaznak, kiváló hatásúnak bizonyultak. Az új szérum arzén és bizmut keverék, s már az első injekció után a vérbaes kórokozót teljesen elpusztítja. Az új felfedezés orvosi körökben óriási feltűnést keltett.

— A filadelfiai vilákiállítás. Newyorkból jelentik: Az Unió kormánya részvételre hívta meg országunkat a filadelfiai vilákiállításra, amelyet az Egyesült Államok 150 éves függetlenségének jubileuma alkalmából, 1926-ban rendeznek. Valószínű, hogy a kormány a meghívást elfogadja.

— A vihar áldozatai. Londonból jelentik: Halifax közelében egy átvonuló vihar következtében tizenöt halászbárka elmerült. A halászok közül senkit sem lehetett megmenteni.

— Nyomatványokat csak nyitva lehet küldeni. A postaigazgatóság figyelmezteti a közönséget, hogy nyomatványokat csak nyitva lehet postán szállítani. Mindazokat a nyomatványokat, amelyeket lezárva adnak fel, visszaadják a feladónak.

— Akik az Eiffel tornyot akarják látni. Beogradból jelentik: Két kalandvágyó fiu a 15 éves Virovics Szlobodán és a 16 éves Markovics Milán tegnapelőtt eltávoztak a szülői házból és hátrahagyott levelükben bejelentették, hogy Párisba utaznak, mert az Eiffel tornyot akarják megnézni. Utiköltség címén összesen 400 dinárt emeltek el a papa fiókjából. A rendőrség, amely megállapította, hogy a kalandvágyó fiuk a zagrebi gyorsvonattal utaztak el, megindította a nyomozást.

— Az önkéntes tűzoltók kertimulatsága. A novisadi önkéntes tűzoltó egyesület június 28-án, 53 év előtti alakulásának napján, felszerelési alapja javára a Polgári Lövölde helyiségeiben táncal egybekötött kertimulatságot rendez. A mulatság tartama alatt egy kedvelt zenekar hangversenyez. Belépődíj személyenként 10 dinár. A mulatság délután 4 órakor kezdődik és hajnali 2 óráig tart. Felülfizetések köszönettel fogadhatók.

— „Az Ucca” Csuka János népszerű hetilapjának 8-ik száma most jelent meg. Mindenütt vásárolható.

— Rekord termés Magyarországon. Budapestről jelentik: Az országos esőzések a terméskilátásokat legalább is 30 százalékkal megjavították. Egyes helyeken rekordterméssel számolnak.

— A „Vajdasági Kultura” legutóbbi száma a következő tartalommal jelent meg: Santa Maria Maggioro — Az édes anyaföld — Friss köszöntő — Elment — Kultura és nőkérdés — kis örmöm vigozoz — Leo pápa — Karácsonyi ének — Béke — Egy agglegény naplójából — Milyen legyen a katolikus sajtó? — Hosszács szerencséje — Mire lehet a papírt felhasználni — Ilyenek az asszonyok — Volnék bai... — s fehér csoda — Üdvözlégy Mária — Latin vagy eszperantó? — Szemben az árral — Hol a boldogság? — Uj tüzeket — Stb. A rendkívül gondosan szerkesztett a Vojvodina egyetlen katolikus szépirodalmi revüje megrendelhető a lap kiadóhivatalában Szubotícán. Előfizetési ára egy egész évre 60 dinár.

Színház

A Nemzeti Színház mősora:

Szerda: A lelketlen. — A háremben. Csütörtök: Az erdészleány. Péntek: A szevillai borbély (Marijasec bucsu fellépte). Szombat: A hazafiak. (Milutinovics vendégfellépte.) Vasárnap: Frasquita. Hétfő: A hazafiak.

Babajátékok a Nemzeti Színházban. A beogradi babaszínház június 27-én, 28-án és 29-én babajátékokat rendez a Nemzeti Színházban. Az érdekes művészi produkciót naponta délután 5 órakor tartják meg. Jegyek már válthatók a színház pénztáránál.

Sport

Az „Achilles Kerékpárosklub” szerdán este 8 órakor tartja rendes taggyűlését. Mivel igen fontos megbeszélések lesznek a szombati társasvacsorára vonatkozólag, kérjük klubtársainkat, ugyiszintén a vezetőségi tagokat, hogy megjelenni sziveskedjenek a klubhelyiségben. A társasvacsorára előjegyzéseket péntek délig fogadnak el a kijelölt klubtársak.

Vasárnap nagy napja lesz a novisadi futballrajongóknak. A Tuszkó-napon ugyanis a Vojvodina és a NAK kerülnek össze egy jótékony célú mérkőzés alkalmával. Aki a helyi viszonyokat ismeri, és melyik sportember nem ismeri, — az tisztában van a két csapat találkozásának jelentőségével. Ha szorosan a két csapat legutóbbi eredményeit vesszük alapul, nem nagy sportértéket tulajdonítunk a találkozónak, a papirformák szerint a NAK-nak fölényesen kellene győznie. Tisztában vagyunk azonban, hogy a Vojvodina csapata képességeinek a maximumát fogja nyújtani a NAK ellen, ez pedig nagy szó, ahol olyan jóképességű egyéni játékosok vannak, mint a Vojvodinában. Mindkét csapat legjobb erőit állítja pályára, a mérkőzés sima lefolyását egy beogradi bírival, valószínűleg Ruzsiccsl óhajítják a felek biztosítani. Ezuttal a Karagyorgye pályán fognak játszani a csapatok.

A Radnički—Makkabi revanche jellegű mérkőzést rendez a NAK—Vojvodina meccs előtt. A két egyenlő képességű csapat találkozása igen érdekesnek ígérkezik, ezuttal azonban valószínűleg a Juda Makkabi lesz a győztes.

Olaszország 1:0-ra legyőzte Portugáliát Lisszabonban.

Andrade, az uruguayi csapat néger fedezete súlyosan megsérült és egy párisi kórházban ápolják.

A Beogradi Sport Club Becskerekben is kikapott az Obilitytól 1:0-ra.

Az MTK Eberfeldben Mandl, Orth és Lenkei nélkül játszott a Slavia ellen, amelyből viszont Staplik hiányzott.

Tőzsde

Chicagói terménytőzsde
1925 június 23, 10 óra

Buza	Tengeri
Julius 154. ³ / _s	Julius 105. ¹ / _s
Szeptember 153. ³ / _s	Szeptember 106. ³ / _s
December 154. ³ / _s	December 89. ¹ / _s

Irányzat: buza, tengeri bizonytalan (Avala)

Novisadi terménytőzsde
1925 június 23. (Hivatalos jegyzések)

Tengeri

bácskai dup.kassza kötés 180, 500 mm
bácskai VII.dunai h. kötés 190, 3000 mm
bácskai VIII.dunai h.kötés 200, 4000 mm
bánáti kötés 175, 500 mm
szerémi dup.kassza kötés 185, 100 mm

Irányzat: lanyha

Novisadi értéktőzsde
1925 június 23. (Hivatalos jegyzések)

Állami kölcsönkötvények
1921. évi 7 százalékos beruházási kölcsön, kereslet 61.—, kínálat 63.—, kötés —, 4 százalékos kölcsön Bosznia-Hercegovina agrárviszonyainak rendezésére kereslet —, kínálat —.

Állami sorsjegyek
2 és fél százalékos állami hadikártéri-tési sorsjegy kereslet 219.—, kínálat 220.50, kötés 219.—, 1888. évi nyere-mény sorsjegy (Dohány sorsjegy) kereslet —, kínálat —, 2 százalékos sorsjegykölcsön új szelvényekkel kereslet —, kínálat —.

Részvények
Városi jódosgyógyfürdő és ásványvíz részvénytársaság kereslet —, kínálat —, Iparbank kereslet 130.—, kínálat 135.—, kötés 130.—.

Szerdától, június hó 24-től kezdve a tőzsde helyisége a Zadruzna Banka új palotájának földszintjén lesz. (Bejárat a Haltér felől.)

JUNIUS
24
SZERDA

Küldje be előfizetését!!

Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátralelkesben levő előfizetőinket és viszont-elárúsítóinkat, hogy az egyidejűleg megküldött felszólításunkon jelzett összeget forduló postával utalványozni sziveskedjenek, nehogy a lap további küldését kénytelenek legyünk beszüntetni. Teljes tisztelettel

„Délbácska” kiadóhivatala.

— **A hajózási szindikátus kame-nicai hajójának új menetrendje.** Noviszádról indul: 5, 6, 8:30, 11, 13, 15, 17, 19 és 20 órakor. Kamenicáról indul: 3:30, 5:30, 7, 9:15, 12, 14, 16, 18:30 és 19:30 órakor. Ledincére szükség szerint megy a hajó. Az új menetrend ma lép életbe.

— **Gépész és fűtővizsga.** A becskerekai gépész- és fűtő-vizsgáztató bizottság, a lokomobil-gépészek és stabil-fűtők utolsó vizsgáját július 4-én fogja megtartani. A vizsgát megelőző kötelező kurzus június 29-én kezdődik, amely napon minden jelentkezőnek Veliki-Becskereken kell lennie. A jelölteknek a következő bizonyítványokat kell magukkal hozniuk: 1) keresztlevél, 2) erkölcsi bizonyítvány és 3) egy géptulajdonos által kiállított és a község által láttamozott bizonyítvány arról, hogy a jelölt legalább hat hónapot már gép mellett töltött.

DUNA VIZÁLLÁSA

Június 11-én reggel	—	288
Június 12-én	—	288
Június 13-án	—	283
Június 14-én	—	273
Június 15-én	—	260
Június 16-án	—	254
Június 17-én	—	250
Június 18-án	—	249
Június 19-én	—	251
Június 20-án	—	250
Június 21-én	—	248
Június 22-én	—	246
Június 23-án	—	244

Mit nyújt Önnek

PÓSTYÉN

csusz, köszvény, ischias, izzadmány, női betegségek stb. ellen!

- 1) **Legbiztosabban visszasserzi** az egészséget a 67° C. radioaktív iszapfürdők által.
- 2) **Már 55 tk-ért** kap kitünő lakást és ellátást.
- 3) **Élvezi** amellet a legszebb gyógyparkot a Vág folyó mentén, elsőrendű koncertekkel és mulatsággal.
- 4) **Házi kurára** minden gyógytárban és drogueriában olcsó pénzen kap iszapkockákat és kompreszeket.

Felvilágosításokkal szolgál:
Pelikán Lipót, V.-Bečkerek.
Főraktár:
Grossinger gyógyszerész,
1047 **Novisad, Főter.** 1-3

Piaci árak június 19-én:

Vágómarha la	—	9.—10.50
Borju	—	12.—14.—
Sertés	—	13.—15.—
Malac 4—6 hetes	—	200.—250.—
Bárány	—	9.—11.—
Vágott hal	—	20.—25.—
Hal	—	15.—20.—
Hal, apró	—	10.—14.—
Hizott lud	—	20.—22.—
Sovány lud párja	—	120.—150.—
Fiatal lud párja	—	85.—100.—
Kacsa párja	—	40.—50.—
Pulyka kiló	—	17.—
Csirke, rántani való	—	30.—40.—
Tojás	—	1.—
Muhar széna	—	1.—
Szalma	—	—50

Szerkesztésért felel: **TOMÁN SÁNDOR**
Kiadó: „DÉLBÁCSKA” lapkiadóvállalat

Apró hirdetések.

FŐZÉSHEZ értő **MINDENES** jó fizetéssel kis családnak keresetlik. Cim a kiadóban.

FŐZÉSHEZ értő **BEJÁRÓNÓ** keresetlik. Cim a kiadóban. 1131-1

GYERMEKTELEN HÁZASPÁR 10 hónapon felüli gyermeket fizetéssel felvenne. Preradovičeva ulica 7. 1148-1

HIRDETÉSEK

Mérlegképes főkönyvelő

vállal mérlegkészítést, könyvlefejtést, elhanyagolt könyvek rendbehozását, üzletek, vállalatok liquidálását, állandó órákönyvelést s a könyvvitelnek gyakorlati tanítását. 818 **Cim a kiadóban.** 1-8

Eladó ház

2 szoba, 1 konyha és megfelelő mellékkeliségekkel. A lakás megegyezés útján átvehető. Bővebbet: **Vörösmartijeva (Bethlen) ulica 7. szám.** 1129-1-2

Beck János

papirkereskedése és könyvkötészete
NOVI SAD, Futaki ut 94.

••
Állandó nagy választék képeslap újdonságokban.

Nagy raktár divatos, modern levélpapírokban.

Iskolacikkek, író- és rajzszerek, képeslap albumok, emlékkönyvek a legolcsóbb árakon.

••

Géperőre berendezett modern könyvkötészet

Figyelem! Vadászok! Figyelem!

Mielőtt fegyvert vagy bármilyen e szakmába eső árut akar venni, vagy javítást eszközölni, forduljon teljes bizalommal cégemhez. Nagy raktár mindennemű fegyver és felszerelési, sport és műszaki árukban, modernül berendezett műhelyemben mind e szakmába vágó **javításokat**, u. m. cső és távcső szerelések, új agy készítmény és barnítást **jótállás** mellett elvállalok, vadásztársaság tagjainak nagy **árengedmény**. Királyi löporeladás! Nagyban és kicsinyben. **Árjegyzéket bérmentve küld**

IRSAY JÓZSEF

fegyverműves, sport és műszaki áruk kereskedése
PETROVARADIN, Jelašičeva ul. 43.

Megvételre keresünk egy teljesen használható állapotban levő 48 colos magányos

cséplő szekrényt, bármilyen gyártmányut.

Takács és Klir

gépműhely és fémöntöde Novi Sad, 1137 Jovan Aranyieva 8. 2-0

Figyelmeztetés.

I.
Felhívom a közönséget, hogy kutyáit tartsa láncon, nehogy a városban kóboroljanak, ellenkező esetben a kutya tulajdonosa szigorúan meg lesz büntetve. A kutyák vezetése az uccán csak láncon és szájkosárral engedtetik meg.

II.
Feltűnt, hogy bizonyos személyek a városház előtti park kerítésén ülnek és hogy a parkba szemetet és különféle hulladékokat dobnak. Ezennel figyelmeztetem a közönséget, hogy a kerítésen való ülés és szemétdobás tilos. Aki a rendelet ellen vét, szigorúan megbüntettetik.

Novisad város főkapitányi hivatala.
Mihalzics s. k. főkapitány.

Határozat.

A rendőrfőkapitányi hivatal a városi tüzoltó szabályzat 22. §-a alapján a következőket rendeli el:

Ha a tüzoltó autók kizárólag tüzoltó kivételével, szirénával vagy kürttel adnak jelet, ez alkalommal az összes közlekedési eszközöknek ki kell térni előlük az ut jobb oldalára és addig ott maradni, amíg az autók nem mennek el.

Ezt azért kellett elrendelni, mert a kocsik és autók szabálytalanul közlekednek és ezáltal megakadályozzák a városi tüzoltóság gyors és szabad mozgását, ami által egyrészt az utca forgalmát veszélyeztetik, másrészt pedig a tűz gyors eloltása elé gőrdítenek akadályokat.

Az ezen rendelet ellen vétőket az 1879. évi 40. t. c. 141. §-a alapján fogják megbüntetni.

Novisad város rendőrfőkapitányi hivatala 1925. április 24.

Mihalzics
rendőrfőkapitány.

Zongorák

és
Pianinok



elsőrangú gyártmány nagy választékban

Truppel Bélánál

-o- hangszer készítő -o-
Novisad, Dunavska ulica 17.
Željeznička ulica 31. szám.

Nagy raktár mindenféle hangszerben, gramofonok s gramofon-lemezekben, ugyiszintén bel- és külföldi quinttisza hurokban Eladás nagyban és kicsinyben.

JAVÍTÁSOKAT ÉS HANGOLÁSOKAT ELVÁLLAL.
Lawn tennis rakettek eladása és rakett javítás.

ÖSSZECSUKHATÓ

KERTISZÉKEK

kaphatók és egyéb polgári butorok

Lenkey asztalosnál

≡ **NOVISAD,** ≡
Uspenzka u. 12. szám.
806-1-8